



Geografija je interdisciplinarna nauka koja proučava prostor. Ona predstavlja poseban način razmišljanja, te kompleksnog i zdravorazumskog pogleda na svet koji sublimira znanja različitih prirodnih (geologije, klimatologije, hidrologije, pedologije, biologije i dr.) i društvenih nauka (istorije, demografije, ekonomije i dr.) i kao takva postaje primenljiva u različitim društvenim sferama. Međutim, do određenih saznanja geografi dolaze vlastitim metodama, a one se odnose na geomorfološke, privredne, nasebinske i dr. karakteristike prostora. Ta saznanja su osnova geografske regionalizacije.

Geografi rade u obrazovnim institucijama (osnovnim i srednjim školama, gimnazijama i dr), ali njihovo znanje je primenljivo i na mnogim drugim mestima. Iskustva pokazuju da su geografi potrebni u medijima, politici, različitim zavodima (za statistiku, urbanizam, zaštitu prirode, zaštitu kulture itd), turizmu, različitim sektorima Vlade Republike Srbije. Geografi se zapošljavaju i u organima uprave i lokalne samouprave i u javnim preduzećima.

Činjenica je da je prisustvo geografa u različitim segmentima društva još uvek vrlo skromno, jer su njihova znanja neprepoznata i neiskorišćena. Primera radi, geografi koji se bave fizičkom geografijom znaju da se mostovi ne podižu na klizištima ili da je temperatura vazduha na našim geografskim širinama u gradskim sredinama koje su stihijski nastale i do 6°C veća od planski podignutih delova grada.

Geografima je poznato koliko je bitno da se prilikom uređenja prostora, radi smanjivanja uticaja različitih izvora zagađivanja, mora uzeti u obzir ruža vetrova, ali i koliko je važno podizati vetrozaštitne pojase.

Geografi često ukazuju da je nerazumno kopati podrume na terenima koji imaju niže apsolutne visine od lesnih zaravni. Društveni geografi izrađuju projekcije stanovništva i njima ukazuju na to gde treba podizati vrtiće, a gde staračke domove. Njihovi radovi ostavljaju trag o etničkim grupama koje nestaju, o promenama privrednih karakteristika, o transformacijama naselja. Geografski informacioni sistem (GIS) ima brojne mogućnosti primene, zato će vremenom postati sastavni deo pismenosti.

Geografi svoje znanje stavljaju u funkciju opšteg boljitka, za razliku od nekih cenjenijih profesija koje egzistuju na tuđoj nesreći. Bilo bi korisno da se kompleksno geografsko znanje i naučni rezultati, do kojih geografi dolaze, približe široj javnosti.

Svedoci smo velikog pritiska na smanjivanje fonda časova geografije na svim obrazovnim nivoima. Važno je istaći da samo profesor geografije ima "prostora" da u svom planu i programu govori o problemima u prostoru i među stanovništvom. Na taj način on direktno utiče na vaspitanje i svest budućih političara, ministara, predsednika opština, direktora javnih preduzeća, preduzetnika i dr. tako da, ukoliko sami ne budu geografi, treba da konsultuju ili angažuju

geografe u svom timu.

Geografija je interesantna i lako savladiva nauka, koju na Departmanu za geografiju, turizam i hotelijerstvo predaju, pre svega, dobri ljudi.

Dr Tamara Lukić, Prirodno-matematički fakultet u Novom Sadu